

Izhaja vsa torka in sobota ob 11. uri predpoldne za mesto ter ob 3. uri pop. za deželo. Ako pada na ta dneva praznik izide dan prej ob 6. zvečer. Stane po pošti prejemati ali v Gorici na dom pošiljan celoletno 8 K, polletno 4 K in četrtletno 2 K. Prodaja se v Gorici v tobakarni Schwarz v Šolskih ulicah, Jellersitz v Nunskih ulicah in Leban na Verdijevem tekališču po 8 vin.

GORICA

(Zjutranje izdanje.)

Uredništvo in upravnništvo se nahajata v «Narodni tiskarni», ulica Vetturini h. št. 9.
Dopise je nasloviti na uredništvo, oglase in naročnino pa na upravnništvo »Gorice«. Oglasi se računijo po petivrstah in sicer ako se tiskajo 1-krat po 12 vin., 2-krat po 10 vin., 3-krat po 8 vin. Ako se večkrat tiskajo, računijo se po pogodbi.

Izdajatelj in odgovorni urednik Josip Marušič.

Tiska „Narodna tiskarna“ (odgov. J. Marušič).

Najdražji zaklad.

Kdorkoli veruje v osebnega neskončnega Boga in neumrjocnost svoje duše, smatra za največji zaklad poznanje božjega bitja in onih resnic, ki mu pomagajo prenašati težave življenja ter mu zagotovijo srečno večnost.

Goriški Slovenci, kot veja onega slovenskega rodu, ki je razširjen po mnogih sosednih kronovinah, smo spoštovali v katoliški veri, njenih napravah in pomočkih to, kar nam je najdražje ter pogoj največje sreče.

Zal, da so se našli tudi med nami ljudje, ki v svoji zaslepljenosti ne znajo ceniti, kar jim je najbolj potrebno, in da se je našel mož, ki sistematično izpodkopava veljavo katoliške duhovščine in vere.

V svojem glasilu objavlja neki govor, poln krivoverskih nauk in napadov na sveto stolico, ter poklada ta smrtni nauk na jezik pokojnemu škofu Strossmayerju.

O tem govoru, katerega rajni Strossmayer ni nikoli govoril, piše ta slavni škof v svojem pastirskem listu z dne 4. februarja 1895 med drugim kakor sledi:

„Pred več kot dvajsetimi leti je širil po Ameriki nek lahkomišljeni in izprideni duhovnik neki govor, ki sem ga baje jaz govoril na vaticanskem koncilu. Ta govor je grd, hudoben, skozinski krivoversk, poln sumničenj, napadov, mržnje in odurnosti nasproti svetemu očetu papežu in sveti rimski stolici. Ta govor je pravi izrodek pekla. Duhovnik in škof, ki bi bila vstani izustiti tak govor, ne bi bila niti en trenutek vredna svetega svečeniškega in apostolskega imena. Zasluzila bi, da se jih takoj izbodi in pahne iz svete matere cerkve. Tega govora so bili seveda neizmerno veseli vsi sovražniki katoliške cerkve in svete rimske stolice, a katoličane je objela neizmerna toga. Jaz sem pa takoj, ko sem izvedel za ta govor, ga označil kot lažnjav in sem ga najodločneje odvrnil od sebe.“

„Tisti lahkomišljeni duhovnik, ki je bil govor sestavil — ne vem, iz kakšnih namenov — je smrtno zbolel. Izpovedal se je katoliškemu duhovniku in ga na smrtni postelji prosil, naj mi piše in me v njegovem imenu prosi odpuščanja, ker mi je ta govor podtaknil. Ker je to bilo proglašeno tudi v rimskih listih, sem bil trdno prepričan, da ni nikogar več na svetu, ki bi se drznil še lagati, da je oni krivoverski govor moj. Žalibog, da temu ni tako.“

„Uprav stvarno je nemogoče, da bi bil kdaj kak katoliški škof mogel tako govoriti, ker ga ne bi potem trpeli v okrilju svete cerkve niti trenutek.“

To škofovo pismo je bilo znano pravoslavnu arhimandritu Ruvarcu, a pri vsem tem je rual proti katoliškemu vladiki.

Enako dela goriški „napredni“ list, kakor pravijo, glasilo nove prosvete, ki ponavlja laži o katoliškem škofu in širi tako krivoverske nauke.

K temu dostavlja „Slovenec“: „Ali bodo sedaj vendar enkrat izpregledali obžalovanja vredni naročniki tega ničvrednega glasila, kako podlo se iz njih norčuje in kako nesramno jih pita z lažmi! Če se pa upa čez Strossmayerja tako lagati, kako laže šele o drugih!“

Spoštovanje do katoliške cerkve in do velikega škofa in ljubezen do svojega rodu in do njega najdražjega zaklada nas silijo, da smo pribili to „napredno“ lumparijo.

Slovelo bo med nami Kristovo blagovestje, in slovel bo Strossmayerjev spomin, ko bo slovenskega odpadnika ime pozabljeno v temi, kjer mu je edino primerno mesto.

Dopisi.

Iz Mirna. — (Čevljarški mojsterski tečaj.) — Dne 2. maja t. l. je otvoril g. odbornik društva za pospeševanje obrti Ivan Berbuč čevljarški strokovni tečaj v imenu društvenega predsednika g. Holzer-ja, ki je radi boleznj zadržan. V daljšem lepem govoru je g. deželni poslanec povdarjal zbranim

čevljarjem važnost strokovne izobrazbe in jih navduševal, da bi vsi vstrajali v tem strokovnem tečaju, kateri se zatvori za binkoštno praznike z obrtno čevljarstvo razstavo, ki dokaže širnemu svetu našo cvetočo čevljarstvo obrt v ponos in čast našega obrtnega Mirna in v korist naših čevljarjev, ki bodo s toliko vnemo, marljivostjo in požrtvovalnostjo obiskovali ta tečaj, iz jedinega lepega namena, da popolnijo svoje strokovno znanje. Predstavil je udeležencem g. strokovnega učitelja J. Hulka in marljivega tajnika kupčijske in obrtnijske zbornice gosp. Bizjaka, ki neumorno deluje v društvu za pospeševanje male obrti za povzdigo obrtnije in rokodelstva v naši deželi. Zahvalil se je vsem merodajnim činiteljem, ki vresničujejo težnje velevažnega društva za pospeševanje male obrti. Povdarjal je tudi vnemo našega domačega starešinstva oziroma županstva, ki se je s sodelovanjem občinskega tajnika in nadučitelja g. Alojzija Urbančič trudil, da se je dosegel ta tečaj in da je že pri prvem začetku vpisanih toliko ukaželjnih čevljarjev, da se jih ni moglo niti vseh sprejeti. Ako se za prihodnje leto zopet prijavi toliko udeležencev, bode društvo gotovo na to delovalo, da se otvori drugi slični tečaj, ki oboroži vse naše čevljarje s popolnejšim strokovnim znanjem, ki je pač glavni pogoj vsakega napredka v obrtniji.

V imenu županstva in navzočih obrtnikov se je za ustanovitev tega prepotrebne strokovnega tečaja zahvalil g. nadučitelj Urbančič Alojzij, ki je ponovno spodbujal zbrane čevljarje delavce in mojstre, naj z vsem zanimanjem slede predavanju že mnogokrat priznanega učitelja-veščaka g. J. Hulke in naj v vsem slede njegovim navodilom, ki dvignejo našo domačo obrt in oborožijo naše marljive čevljarje s popolnejšim znanjem.

Prešlo se je na vpisovanje, a žal moralo se je mnoge ukaželjne mladeniče zavrniti, ker se jih v tečaj ni moglo več slušateljev sprejeti nego 32, in to vsled tega, da bodo učni vspehi bolj popolni in dovršeni.

Sedaj je pač na vas dragi udeleženci tečaja, da razveselite požrtvovalne

delavce na obrtnem polju! Obiskujte redno in polnoštevilno ta tečaj, ki vam prinese obilo koristi, ker vam podeli to, kar je slehernemu obrtniku nujno potrebno — popolno strokovno znanje, s katerim zboljšate svojo obrt, si pridobite lepše zaslužke, v vašo srečo in v korist vaših družin. Le pogumno v šolo, da dokažete merodajnim činiteljem, da tudi slovenski rokodelci hrepeni po večji strokovni izobrazbi in da je zmožen tudi Slovenec konkurirati s svojimi izdelki na svetovnem trgu. Naprej!

Politični pregled.

Državni zbor.

V sredo je imela poslanska zbornica zopet svojo sejo. Novoizvoljeni poslanec, socialni demokrat Resel, je storil svojo obljubo. Nato je predstavil minister za zunanje reči zbornici voditelja ministertva za železnice, dr. Wrbo. Na predlog poslance Starzinskega se je postavilo z dnevnega reda poročilo imunitetnega odseka glede izročitve poslanca dr. Iv. Tavčarja kazenskemu sodišču, da proti njemu postopa. — Poslanec Baernreither je naglašal potrebo, da se hitro reši carinska tarifa, nele radi sklepa trgovinskih pogodb, ampak z ozirom na naše razmerje do Ogrske. Rešitev carinskega tarifa bo obenem poskušnja, je li zbornica v resnici zmožna za delo. — Nato je poslanec Garapić poročal o predlogu glede živinske konvencije z Rusijo in balkanskimi državami. — Poslanec Peschka je vstrajal na glasovanju manjšine ter povdarjal potrebo, naj se pod nobenim pogojem, tudi ne iz političnih ozirov ne sklene živinske konvencije z Rusijo in z balkanskimi državami. Tudi naj se Srbiji ne dovoli nikakih obmejnih prometnih ugodnosti. — Poslanec Schraffl je izjavil, da odklanja predloženi tarif, ki se prikazuje kakor kompromis z ogrsko vlado, predlaga prvo čitanje samostojnega avstrijskega carinskega tarifa, kateremu se zamore Ogrska pridružiti na pogajanjih z inozemskimi državami. Nato je bila razprava prekinjena.

V četrtek nadaljevalo se je drugo čitanje carinskega tarifa. Minister za trgovino baron Call je govoril, kako da se je sestavila carinska tarifa. Carinska tarifa je bila razdeljena v 5 skupin. Za razpravo predloge glede italijanske pravne fakultete v Roveretu se je baje določila posebna večerna seja za danes.

Železniški minister Wittek odstopil.

Železniški minister Wittek je torej odstopil. Posle železniškega ministertva

PODLISTEK

V znamenju mirú.

Povest. Spisal Janko Bratina.

(Dalje.)

Starka je sedela na skrinji ob postelji.

Roke njene so prebirale rožni venec, oko njeno je viselo na svetem razpelu tam v kotu nad mizo. Zunaj je pristavila zopet lonček z vrelo vodo in vsak hip jo je Jernejče opominjal, da naj hiti, ker se bo voda spovrela.

Starica je zopet napravila čaj, in sicer kolikor so ji sredstva dopuščala, dober in krepek.

— No, sedaj pa menda bo že dobra, tako je govorila, ko je nalivala tekočino v škodeljico in jo nesla potem bolnici k postelji.

— Bog in sveta Marija naj ti pomagata, šepetale so njene ustne, ko je dekle pol v nezavesti srkalo v se toplo pijačo.

Spila je je dve škodeljici.

Starka jo je dobro zagrnila in potem zopet sedla na skrinjo.

Molila je rožnivenec; sprva šepetaje, potem skoro na glas, tako, da je Mina odprla oči in vzdihnila: Sveta Marija...

— Bog bodi zahvaljen, vzdihnila je starica, sedaj bo dobro, da se le zaveda.

— Mina, dejala je potem in se sklonila k rdečemu obrazku, ali veš kje si?

— Vem — — — pri kovaču — vem — — — In vi ste mati njegova?

— Sem ja, pa sedaj le mirna bodi.

— Mati — oh ja, on še ima mater, jaz ne, že dolgo ne — — — Molite, molite, dolgo že nisem slišala moliti, odkar je umrla mama. —

In starica je začela zopet prebirati lesene jagode na starem molku in moliti. —

Zunaj v lopi se je začulo kovanje polagoma, pozneje krepkeje in močnejše — — —

— Kedo kuje? On — Jernejče? In Mina je vprla oči v starko.

— Ja, on — — Jezus, ki si za nas težki križ nosil — — —

— Prosi za nas grešnike — — zdaj in na našo smrtno uro amen. — —

XIX.

Isti dan pod večer je bilo.

Berger je stal v metežu sredi dvorišča in preklinjal ter se hudoyal na hlapce.

— Krave pijane, ali vas ni sram, da meni služite in vas kmet tu otepe, kakor dečke na cesti. Mislim sem, da imam ljudi, a kaj imam — nič, osle, razun Poldija tam le, ki je bil vsaj tako zvit in je kmetom pete odnesel, da nas je potem odvezal.

Ko so jih bili kmetje namreč povezali, je bil Poldi nekje skrit in pozneje je prišel ter rešil Bergerja in hlapce iz neprijetnega položaja.

Dva hlapca sta prišla kmalu na to na dvorišče.

— No, sta jo dobila?

— Sva in nisva.

— Kako to?

Povedati moram še, da je Berger grozovito razsajal, ko je zvedel da ni sestre doma. Dekel, kar jih je mogel dobiti, ni nobena več vedela povedati, kakor, da ne ve nič. Tako je poslal potem dva hlapca, ki sta se ravnokar vrnila.

— No, tedaj povejta, kar vesta, dejal je Berger jezno.

— Mina je, kakor sva slišala od neke babnice, pri kovaču.

— Kaj? Sakr..., kaj moram še slišati. To je laž — kaj?

— Ni laž — sicer midva ne vemo trdnosti.

— Marš, pripravite se, nocoj še jo gremo iskat — — —

Berger je že tičal v svoji kamrici, kjer so visele stare njegove sablje in nekaj pušk, ki jih je nosil navadno se sabo na lov. Jedno si je oprtil sam, druge so mu vlekli hlapci v šumo, ker je hotel imeti vedno po dve ali tri pri sebi. Hlapci so se nocoj pripravljali zunaj v svojih prostorih, Berger je tudi preiskoval staro pušo.

(Dalje prih.)

je prevzel sekcijski načelnik Wrba, ki se je kot voditelj tega ministerstva v sredo že tudi poslanski zbornici predstavil. Odstop dr. Witteka pozdravila je židovska „Neue Freie Presse“ z največjim veseljem, kar je očividni dokaz, da bil Wittek židom hud trn v peti. Črtili so ga namreč iz dna svoje duše, ker jim je dal pri državnih železnicah premalo zaslužka. V poslancu dr. Ellenbogmu imeli so židje v parlamentu svojega agenta, ki je vedno ril proti dr. Witteku. Zadnji čas se je posrečilo dr. Ellenbogmu, da je dobil tudi Poljake v boju proti dr. Witteku na svojo stran. Poljakom se je namreč dr. Wittek zameril, ker jim ni mogel tako naglo povsod ustreči, posebno pa ne v vprašanju glede podržavljenja severne železnice. Pa tudi neki drugi večji pa lamentarni skupini je bilo povšeči, da je dr. Wittek odstopil, ker se nadeja, da pride jeden njenih članov na njegovo mesto. Zunanji povod, ki je silil dr. Witteka, da odstopi, je bila nezaupnica, katero mu je izrekel pododsek državnoborskega železniškega odseka zaradi prekoračenja proračunskih kreditov za zgradbo alpskih železnic. Taki krediti se navadno povsod prekoračujejo, ker kaj takega razne okoliščine vedno zahtevajo. Ali pri Witteku se je ta prilika porabila za to, da so se ga iznebili, pa ne zaradi prekoračenih kreditov, marveč iz drugih nagibov, kakor smo že zgoraj omenili. Dr. Wittek je bil jeden najboljših ministrov za železnice, kar smo jih do sedaj imeli, in to bi morale tudi priznati vse stranke, ako bi jih ne vodila pri izražanju svoje sodbe o bivšem ministru strankarska strast in pa sebični nagibi. Dr. Wittek je bil sicer po mišljenju Nemec in ni prav nič kaj rad v narodnem oziru ustrezal našim slovenskim zahtevam glede jezikovne ravnopravnosti pri državnih železnicah. Tega pa ni storil vedno iz lastnega nagiba in iz nasprotstva do našega jezika, ampak večinoma le zaradi tega, ker je tako zahteval avstrijski vladni sistem. Sicer se je pa dr. Wittek v prvi vrsti pečal le z železnicami. S politiko pa se je le toliko bavil, kolikor je moral to storiti kot minister. Ako pride na njegovo mesto kak Slovan, nadejati se je, da bomo mi Slovenci z dr. Wittekovim odstopom glede ravnopravnosti našega jezika z drugimi jeziki kaj pridobili. Ako mu boše sledil pa kak Nemeč, potem je skoro gotovo, da smo prišli z dežja pod kap tudi v tem pogledu.

Novi voditelj železniškega ministerstva. Novi ravnatelj železniškega ministerstva, sekcijski načelnik Wrba, je bil rojen 6. majnika 1844 v Benetkah. V državno službo je vstopil leta 1866 za konceptnega praktika pri nižjeavstrijskem finančnem ravnateljstvu. V trgovinsko ministerstvo je bil pozvan leta 1869, kjer je deloval izključno v železniških zadevah. Wrba je bil leta 1896 imenovan za sekcijškega načelnika, leta 1900 je postal tajni svetnik in je od leta 1901 nadalje v III. činovnem razredu. Novi ravnatelj železniškega ministerstva je češkega rodu.

Parlamentarni položaj. Mladočeški klub je imel v torek popoldne sejo. Načelnik je poročal o svojih dogovorih z ministrom grofom Bylandt-Rheidtom kot zastopnikom ministerskega predsednika in o dispozicijah za predstoječe zasedanje češkega deželnege zbornice. Klub je sklenil, da ne bo delal obira carinskemu tarifu.

Istrski deželni zbor. Italijanska večina istrskega deželnege zbornice je imela v Poreču sejo in je sklenila obrniti se do deželnege glavarja, da bi se koncem tega meseca deželni zbor sklical v zasedanje. Na tem zasedanju bi razpravljali o izsušenju doline reke Mirne ter o garanciji dežele za del vrednostnih papirjev, ki se imajo izdati v pokritje stroškov električne železnice Matulje-Opatija-Lovrana s postransko progno v Reko.

Saški kralj na Dunaju. Saški kralj Friderik Avgust je v torek ob 6. in pol uri zvečer s posebnim vlakom dospel na Dunaj. Na kolodvoru ga je pričakoval naš cesar z nekaterimi nadvojvodi, in bili so navzoči tudi drugi dostojanstveniki. V sredo si je ogledal saški kralj mesto. Na dinuju, katerega je priredilo svojemu kralju na čast saško odposlanstvo, bil je tudi minister Goluchowski. V sredo bil je gala diné v ceremonijski dvorani cesarske palače.

Ogrska zbornica. V četrtek se je pričela v ogrski zbornici adresna debata.

Tridentska demonstracija? „Giornale d'Italia“ poroča: Na mizi one sobe v „Grand Hotelu“, kjer sta se Goluchowski in Tittoni dogovarjala, so našli dve kuverti, naslovljeni na oba državnika. V kuvertah sta bili pro-

testni medalji proti inomoškimi izgredom, imenik vseh protestujočih in dnevni red dotičnega protestnega shoda. Tittoni je koj odredil najstrožjo preiskavo. — Poleg medalij, ki so bile pritrjene na italijanskih narodnih trakovnih, je bil listek s sledečo vsebino: „Beneški odsek Tridentsa in Trsta pošilja ta slovesni dan svojim neodrešenim bratom ljubezni polni zvesti pozdrav in izroča ministroma Italije in Avstrije kot častno darilo to spominsko medaljo nekega ljudskega shoda, ki je sklenil, da ne pozabi napadov na otroke Italije, dokler ne bo vladal jezik Danteja v prostorih tržaškega vseučilišča.“

Italijanska oboreževanja ob mejl. Iz Benetk poročajo, da je v sredo od tamkaj odpotovala stotinja ženijskih vojakov z inženirji preko Vidma v Pontebo, da prične tamkaj z gradnjo utrdb pri Gemoni in Chiusaforte, ki jih je odredila vojna uprava.

Dogodki v Macedoniji. Blizu vasi Čire Kirčevo so Turki uničili 15 mož broječo bolgarsko četo, ki jo je vodil Jovančov, in pri kateri sta bila dva bolgarska častnika. Turkov je bilo 80 ter so imeli s seboj celo top. Bajse so našli Turki pri ubitih važne papirje. Drugo bolgarsko četo so zgrabili turški vojaki pri Kratovu. Bolgari so imeli 8 mrtvih, Turki pa štiri.

Novim ruskim pravosodnim ministrom je bil imenovan Manušin, doslej upravitelj pravosodnega ministerstva.

Srbski in bolgarski gosti v Zagrebu. V ponedeljek popoldne je dospelo v Zagreb nad 100 srbskih in bolgarskih gostov, ki so bili slovesno vsprejeti. Popoldne so obiskali umetniško razstavo.

Krvav prvi majnik v Varšavi. Iz Varšave poročajo, da je v ponedeljek pop. prišlo do spopada med vojaštvom in množico 5000 delavcev. Vojaki so streljali. Sanitetne straže so naštele 31 mrtvih in 15 ranjenih. Razum tega je policija dala odstraniti še 60 mrtvih in ranjenih. V jeruzalemski ulici je množica napadla vojaštvo. Ob tem spopadu je bilo ubitih 25 delavcev in ravno toliko ranjenih.

Kreta. Vstaši zahtevajo, naj se odpokličejo s Krete vojaki mejnarodnih veselil ter se nadomestijo z grškimi vojaštvom.

Rusko-japonska vojska.

Londonski „Daily Telegraph“ poroča iz Tokija, da brzojavka iz Singapore potrjuje, da je dne 20. m. m. plulo tam mimo rusko brodovje. Sodi se, da pridejo v prihodnjih desetih dneh važna poročila. Uradnih poročil ni. Povsod vlada veliko razburjenje. Pošte imajo zamude, in vse ladje, ki plujejo po Tihem Oceanu, se približajo otokom, da dobe navodila.

Iz Amsterdama javljajo od 2. t. m.: Današnji listi poročajo soglasno iz Tokija, da se japonsko brodovje koncentruje severno od filipinskih otokov. En oddelek brodovja, 17 ladij, je dne 1. maja prišel od severa plul mimo Formose proti Filipinom.

Brzojavke iz Singapora potrjujejo, da je eskadra admirala Nebogatova že 29. aprila plula mimo Singapore in da se je sedaj že brezdvomno združila z admiralom Roždestvenskim. Iz Šangaja se poroča, da je Rusija najela znova več brzovoznih parnikov, ki bodo imeli zgolj to nalogo, da doženejo, kje se nahaja Togovo brodovje. Iz tega se sklepa, da Roždestvenski nima namena, takoj odpluti sedaj, ko se je združil z eskadro admirala Nebogatova, proti Vladivostoku, marveč se hoče na vsak način preje spopasti s Togom.

Dopisnik „Daily Maila“, ki je bival v Kamranku v času, ko je bilo tamkaj usidrano rusko brodovje, brzojavlja sedaj iz Saigona, da je število ruskih vojnih ladij veliko večje kakor se je do sedaj mislilo. Kakor se je svoje dni, ko je rusko brodovje odplulo iz Evrope, zatrdjevalo, je bilo število oklopnih križark pri eskadri zelo majhno. Dopisnik se je sedaj na svoje oči prepričal, da temu ni tako, zakaj v luki je naštel poleg oklopnih večjega števila križark II. in III. vrste in torpedovk tudi okrog 12 oklopnih križark. Vse te oklopne križarke so videti, kakor da bi bile najmodernejšega tipa. Ali so vse te križarke odplule iz baltičskih pristanišč, se ne ve, dopisnik je mnenja, da je to izključeno ter sodi, da je nekaj teh križark kupila Rusija, kakor se je že opetovano zatrdjevalo, od argentinske in čilenske vlade in da so se te ladje pri-

družile Roždestvenskemu, ko je le ta še bil usidran v Nosibeju pri Madagaskarju.

Kakor je „Morning Post“ zvedela iz Washingtona, je angleška vlada odposlala Kitajski noto, enake vsebine kakor zveznim državam, v kateri noti se povdarja potreba stroge nevtralnosti. Kitajska ne sme ruskim ladjam, ki se nahajajo v Šangaju, dopustiti, da odplujejo, niti dovoliti, da uporabljajo Rusi kitajsko ozemlje za svojo operacijsko bazo. Diplomatični krogi menijo, da bodo ruske ladje iz Šangaja ubežale, ako jih Kitajska ne bo s silo na tem ovirala.

General Linevič je v neki brzojavki sporočil v sredo carju: Dne 1. t. m. je oddelek kozakov pod poveljstvom podporočnika Geleznova nenadoma napadel na en japonski eskadron ter ga napadel. En japonski častnik in mnogo dragoncev je bilo ubitih 11 pa ujetih.

„Reuterjev biro“ poroča iz Singapora: Parnik „Selangor“ je v sredo predpoludne ob 9 uri srečal blizu Kukre v ožini Malalaka devet ruskih ladij. Kakor se misli, spadajo iste eskadri Nebogatova.

Domače in razne novice.

Za „Šolski Dom“ prejelo upravnitvo „Goriče“: Na kosilu starešinstva kojsčanske županije dne 18. t. m. se je nabralo, kakor izkazano v „Soči“ št. 32, 5 K 10 vin.; Jarec Josip, vikar v p. 2 K 50 vin.; Klanjšček Franc, kurat v Gor. Tribuši 4 K.

Predsedništvu so plačali: sedemdesetletnik v Gorici na račun ustanovnine 70 K; družba „Slov. beseda“ v Gorici 1 K; A. Š. namesto vstopnine k dramatičnemu večeru 20 K; Anton Koren, trgovec v Gorici 20 K; solkanski igralci na krogle 60 K; hranilnica in posojilnica v Tolminu od čistega dobička dar 100 K; goriška ženska podružnica sv. Cirila in Metoda čisti dohodek od razglednic 38 K 32 h; G. P. v M. 4 K.

Srčna hvala! Preplače za „Šolski Dom“ za S. Gregorčičevo knjigo „Job“ so poslali naslednji rodoljubi in dobrotniki: Vlašič Peter, župnik v Cerkevni (Hrvatko) 60 vin.; Milka Kregau v Kobaridu 1 K 10 vin. —

Akademlčno ferijalno društvo „Adrija“ v Gorici je izročilo po svojem članu g. Ant. Cigoju, stud. iur., predsedništvu „Šolskega Doma“ skupiček od razprodaje „narodnega koleka“, ki znaša po odbitih stroških 1155 K 79 v, še nerazprodane koleke in zaznamek tistih rodoljubov, ki so naročili in prejeli koleke, a ne jih še plačali. Predsedništvo „Š. Doma“ izreka ferijalnemu društvu ter še posebe g. Antonu Cigoju in njegovim pomočnikom v imenu slovenske mladeži, ki se deleži dobrot šolskega pouka in vzgoje v društvenih zavodih, najsrčneje zahvalo na mnogem trudu in lepem daru, s katerim so pripomogli k plemenitemu narodnemu delu. Rodoljubi, ki so zastali z vplačili za „narodni kolek“, ali ki si ga žele naročiti, naj se obrnejo zanaprej naravnost na društvo „Š. Dom“.

Vzgledna mladina. — Iz gorenje vesti razvidijo naši čitatelji, s kako lepim uspehom in s kolikim trudom so se priprijeli člani ferijalnega društva „Adrija“ razprodaje „narodnega koleka“ v korist našega šolstva. Ta vzgled mora razveseliti in z upanjem napolniti srce vsakega rodoljuba, kajti dokler imamo tako zavestno, delavno in požrtvovalno mladino, ni se nam bati za obstoj in boljše prihodnost naroda. Naj bi ta lepi vzgled posnemali posamezniki in društva.

Za pogorelec na Srednjem so došli še ti-le darovi: Preč. g. J. Lukežič, dekan v Komnu 5 K; preč. g. J. Ivančič, kaplan v Ročinju 2 K; sl. uredništvo „Pr. L.“ 6 K in g. Jož. Čigon, cerkovnik v stolnici 2 K. Vsem gg. darovateljem srčna hvala!

Srednje, 1. maja 1905. J. Kunšič, J. Peršič, vikar, župan.

Odlični gost. — V Gorico je prišel Don Carlos s svojo soprogo. Nastanil se je v hotelu „Südbahn“, kjer ostane 14 dni.

Imenovanje. — Predsedništvo finančnega ravnateljstva je imenovalo računskega praktika g. Josipa Bezeke računskim asistentom.

Tržaški namestnik knez Hohenlohe, ki se je na Dunaju dal operirati in je zaradi tega moral ostati tam skoro mesec dni, se je povrnil v torek zopet v Trst, in je njegovo zdravstveno stanje povoljno.

Umrl je v sredo ob 7. uri zvečer po dolgi bolezni g. Fran Vrabec v Pliskovici.

Procesija na Sv. Goro. — Dne 14. t. m. priredi tukajšnje „Slov. kat. delavsko društvo“ s privoljenjem preč. nadškofijskega ordinarijata procesijo na Sv. Goro, katere se bodo udeležila tudi druga društva. Procesija odide na Sv. Goro omenjenega dne ob 4. in pol uri zjutraj in sicer po sv. maši, ki se bo darovala ob 3. in pol uri v cerkvi sv. Ignacija na Travniku in po kateri bo skupno sv. obhajilo. Na Sv. Gori bo okolo 9. ure govor, potem sv. maša in blagoslov. Govoril bo prelat dr. Josip Gabrijevčič. Po cerkvenem opravilu bo okolo 10. ure in pol shod na trati pred svetogorsko cerkvijo. Govorila bosta g. dr. Josip Dermastia, odvetniški kandidat in preč. g. Josip Kosec, župnik v Kamnjah. Nastopili bodo tudi pevski zbori raznih društev.

Kramarjev Drejc je šel na deželo in od tam poslal svoji „Soči“ dopis z dežele. Naši članki pod naslovom: „Kje so sleparji ljudstva“ so ga namreč hučo pošegetali. Ker pa ne more s stvarnega stališča ovreči ničesar, kar smo napisali v omenjenih člankih o velikanski izgubi, katero je imela dežela, ker ni sama pobirala svojih doklad na užitnino, in pa tudi zaradi tega, ker so „Sočini“ hujskači našantali krčmarje, da niso dali svojih pooblastil deželi, ki naj bi na podlagi njih prevzela pobiranje užitnine v lastno režijo, ampak so omenjeni „Sočini“ hujskači na to delali, da je dobil od večine krčmarjev dotična pooblastila zasebni, ki se je na škodo dežele in občin s pobiranjem užitnine masno okoristil, zvija se po svoji stari navadi, ali pri ti priliki tako neukretno in nerodno, da se revček Andrejček prav usmiliti mora onemu, ki ima še kaj usmiljenja do njega. Na koncu zaropoče pa celo s pasjim bičem. Nekdaj, ko se je Kramarjev Drejc javno v listih prepiral s svojim sedanjim prijateljem dr. Ivanom Tavčarjem, rekel je dr. Tavčar v svoji polemiki, naperjeni proti Kramarjevemu Drejcu, da jedini pravi način polemike s Kramarjevim Drejcem bi bila brezovka. Mi pa mislimo, da bi še ta pri Kramarjevem Drejcu prav malo izdala in da bi sedaj v resnici k večjemu le še pasji bič kaj pomagal.

Vojaške vesti. — V ponedeljek zjutraj je prišel 29. lovski bataljon, ki je bil do sedaj v mestecu Zaleczisky v Galiciji, v Gradišče. Tri stotnije so se nastanile v Gradišču, jedna pa v Ronkah. Vojaki so se vozili po železnici štiri dni in štiri noči. Med vožnjo dogodila se je neka nesreča. Jeden vojak padel je, ko sta se na viaduktu pri Borovnici srečala vojaški in neki drugi vlak, z voza ter čez most, in so ga našli mrtvega na tleh.

Minole dni je poveljnik tretjega armadnega kora, fcm. Succovaty, v spremstvu nekaterih častnikov svojega štaba potoval po Istri in obiskal mesta Labin, Pazin, Motovun in Buzet. Govori se, da se namerava tudi v imenovana mesta poslati nekaj vojaštva.

Občinski lovi. — Te dni se odvijajo potom javne dražbe na tukajšnjem okrajnem glavarstvu občinski lovi, za katere se lovci po nekod tako poganjajo, da bode cena zajčjim kožam gotovo morala tudi porasti. V Biljah je bila vsklicna cena lova 40 K, a dražili so ta lov, ki je ostal g. Josipu Mozetiču, do 400 K. V Št. Andrežu je bila vsklicna cena 101 krona, a vzel je ta lov g. Karol Nanut za 600 K. V Orehovljah dražili so lov od 20 K do 130 K; vzel ga je g. Karol Mozetič. V Dornbergu je bila vsklicna cena lovu 130 K, a rastle so pri dražbi do 280 K; lov je ostal g. Francetu Drufovki. V Rupi je ostal lov g. Jakilu; vsklicna cena mu je bila 102 kroni, a pri dražbi poskočila je na 301 krono. V Mirnu je lov ostal istotako g. Jakilu; vsklicna cena mu je bila 132 K, a poskočila je pri dražbi na 486 K. V Št. Mavru, kjer je bila vsklicna cena lovu 30 K, oddal se je lov za 181 K; vzel ga je g. Fonzari. V Podsobotinu ostal je lov g. Terčiču; vsklicna cena mu je bila 60 K, a poskočila je na dražbi na 151 K. V Prvačini vzel je lov g. Vodopivec za 160 K; vsklicna cena mu je bila 110 K. V Ravnici, kjer je bila vsklicna cena 200 K, vzel je lov g. Cej za 280 K. V drugih občinah, v katerih je prišel v četrtek lov na dražbo, ostal je dotičnikom skoro za vsklicno cenno. Včeraj se je dražba za druge občine nadaljevala in končala bo v ponedeljek.

Opozorjamo na občni zbor „Centralne posojilnice“, ki bo prihodnji četrtek dne 11. t. m. ob 10¹/₂ uri popoldne v prostorih „Goriške zveze“.

Krojaški tečaj v Komnu. — V ponedeljek so otvorili v Komnu spopol-

nitveni tečaj za krojače, katerega je pri-
skrbel zavod za pospeševanje male obrti
na Goriškem v Gorici. Navzoči so bili
pri otvoritvi c. kr. okrajni glavar se-
žanski, g. A. Rebek, komenski notar g.
dr. Kotnik in občinski zastopnik gosp.
Kovačič. Zavod za pospeševanje male
obrti sta zastopala odbornika gg. prof.
Berbuč in J. Vidmar ter tajnik občinske
zbornice g. Bisiač in ravnatelj zavoda
inženir g. Penso. Ker je bil predsednik
omenjenega zavoda g. Holzer zaradi bo-
lezni zadržan, otvoril je ta tečaj g. prof.
Berbuč, ki je v svojem nagovoru na-
glašal važnost takih tečajev ter vsodbujal
one, ki so se vpisali vanj, naj ga pridno
obiskujejo. Zahvalil se je vsem onim, ki
so kaj primogli, da je prišlo do tega
tečaja, posebno pa okr. glavarju gosp.
Rebku in notarju g. dr. Kotniku. Ko-
nečno je predstavljal onim, ki so se vpri-
sali v tečaj, krojaškega mojstra g. Matija
Kunca, ki bo de njih učitelj. Okr. glavar
g. Rebek povdarjal je istotako hvale-
vredno delo zavoda za pospeševanje male
obrti, delovanje, ki bo gotovo obrodilo
mnogo sadu ter doneslo malim obrtnikom
mnogo koristi. Tudi on zahvalil se je
notarju gosp. Kotniku, ki se je mnogo
trudil, da se je tečaj v Komnu osnoval.
G. dr. Kotnik se je v imenu krajnega
odhoda, ki je bil v ta namen ustanovljen,
zahvalil vsem onim, ki so pripomogli, da
se je tečaj otvoril. Konečno govoril je še
g. Kunc, ki je istotako povdarjal važnost
takih tečajev ter koristi, katere imajo
lahko udeleženci od njih.

V tečaj vpisanih je lepo število
krojačev, da, še mnogo več, nego se je
pričakovalo.

Samomor. — Minule dni se je
sprl 53-letni posestnik Anton Ipavec iz
Ročinja s svojo družino. Vsled tega je za-
pustil hišo in se ni več vrnil domov. Te
dni pa so zapazili železniški delavci, ki
delajo pri Ajbi, nekega moža, ki je hodil
blizu Soče gori in dol. Kmalu potem pa
so videli v Soči človeško truplo. Tekli
so hitro na lice mesta, da bi truplo
zvlekli iz vode. Ali predno se jim je to
posrečilo, je voda odnesla truplo naprej.
Sodi se, da je utopljenec pogrešani An-
ton Ipavec.

Štrajk ključavničarjev. — S pr-
vim majem so začeli v našem mestu
štrajkati ključavničarji. Zahtevali so od
svojih gospodarjev, da jim povišajo plače
ter da znižajo število delavnih ur od 10
in pol na 9 ur na dan. Gospodarji tem
zahtevam niso hoteli ugoditi, in zato je
začel v ponedeljek štrajk, ki še vedno
nadaljuje.

**Konstituiranje novega občinske-
ga zastopa v Ločniku** se je izvršilo
šele te dni, čeravno so bile občinske vo-
litve že pred petnajstimi meseci dovr-
šene. Pri volitvah stali sta si nasproti
dve stranki, namreč konservativna fur-
lanska stranka, s katero so volili tudi
Slovenci, in pa liberalna ali takozvana
legina italijanska stranka. Večino je do-
bila konservativno-furlanska stranka.
Proti volitvi so nasprotniki vložili ugo-
vor, katerega je namestništvo šele po
sedmih mesecih rešilo. Ker sta pa med
tem črnom umrla dva člana novega sta-
rešinstva, so takozvani legaši zahtevali,
da prideta namesto umrlih v občinski
zastop dva kandidata liberalne stranke,
ki sta imela za umrlima dvema novoiz-
voljenima občinskima zastopnikoma naj-
več glasov, dočim je zahtevala konser-
vativna stranka, da se pokličeta v ob-
činski zastop dva, ki sta bila izvoljena
kot namestnika. Nastali so vsled tega
ugovori in protigovori, in ministerstvo
je konečno razsodilo, da ima konserva-
tivna stranka prav in to šele čez osem
mesecev. Vsled tega je prišlo šele zdaj
do konstituiranja. Izvoljen je bil za žu-
pana pristaš konservativne furlanske
stranke, g. V. Crasceviz.

Iz Vrtojbe smo dobili to-le s
prošnjo, da objavimo v našem listu:

V soboto dne 29. aprila t. l. je
sklical naš g. župan občinsko sejo. Ko
se je dokončala razprava o točkah, ki
so bile ha dnevnem redu, naznanil nam
je g. župan, da ga je neki „Davkoplačev-
valec“ iz Vrtojbe napadel v „Slov. Na-
rodu“ od 18. aprila t. l., ter nam pove-
dal vsebino istega članka, v katerem se
„Davkoplačevalec“ spodtika nad občin-
skimi računi in je v skrbeh za občinsko
blagajno, češ, da ni v pravih rokah. Žu-
pan je zahteval, naj zbrani starešine pre-
sodijo vsebino istega članka, ter, ako se
z istim strinjajo, mu dajo nezaupnico.
Starešini pa, kateri poznamo našega g.
župana kot poštenjaka in skrbečega za
blagor občine, smo vsi kot eden mož
glasovali za zaupnico g. županu. Le
Jakob Maraž je bil za nezaupnico, radi
česar smo bili vsi navzoči starešini (21
po številu) tako ogorčeni, da ni hotelo
biti med groznim ropotom ne konca ne
kraja sramota- in fej-klicev Jakobu Ma-

ražu, kateri se je — penec jeze — od-
stranil.

Zbrani starešini obsojamo z vsem
razsodnim ljudstvom vred dotični članek
v „Slov. Narodu“ kot neumesten, razža-
ljiv in lažnjiv.

V Vrtojbi, 2. maja 1905.

Fr. Gorkič, Iv. Koglot, A. Humar,
podžupani.

Izpred sodišča. — Dne 1. aprila
je obsodil sodni pristav dr. Thoman v
Ajdoščini berača Antona Koruzo zaradi
beračenja na 7 dni zapora. To je pa be-
rača tako razkačilo, da je začel razsajati.
Izrekel je sodniku vse, kar mu je prišlo
na jezik. A to ni bilo še dovolj. Pograb-
il je konečno tudi stolico in bi ž njo
morebiti tudi v resnici udaril dr. Tho-
mana, da mu ni tega zabranil orožnik,
ki je stal blizu njega. Za vse to zago-
varjati se je moral Koruzo pred tukaj-
šnjim okrožnim kot kazenskim sodiščem,
ki ga je obsodilo na 4-mesečno ječo.

Zaradi javnega nasilstva so se mo-
rali zagovarjati pred istim sodiščem to-
varniški delavci Vincenc Smrekar, Franc
Novak, Filip Hribar, Josip Štajnc, Josip
Mlakar in Ivan Godec. Ti vsi so doma s
Kranjskega in so delali v papirnici v
Podgori. Kakor smo svoječasno poročali,
razsajali so v pozni noči dne 1. aprila
po Podgori ter kalili nočni mir. Ker niso
hoteli na ponovne opomine občinskega
stražnika Simonetija mirovati, in je Si-
moneti Hribarja aretiraj, spravili so se
vsi skupaj na Simonetija z noži, s pestmi
in obtoženec Smrekar celo tudi z revol-
verjem. Zaradi tega so pa bili tudi vsi,
razun Godeca, obsojeni, in sicer Novak
in Hribar na 8, Smrekar na 7, Stanje in
Mlakar pa na 4-mesečno težko ječo z
jednim postom vsaki mesec.

Kolesarsko društvo „Gorica“
priredi dne 25. junija 1905 v pro-
slavo desetletnice društveno
dirko Selo-Tivoli, združeno s koncertom in
prsto zabavo v „Hilnteichu“ pri Gorici;
zato prosimo bratska društva, da bi tega
dne ne prirejala veselice. Podrobnosti
priobčimo pozneje. O d b o r.

Opozarjamo člane na jutrajšnji
izlet v Dornberg. Odhod točno ob 2. uri
pop. izpred kavarne „Central“.

**Vabilo k občnemu zboru „Hra-
nilnice in posojilnice v Št. Petru“.** —
Podpisani odbor „Hranilnice in posojil-
nice v Št. Petru“ vabi svoje člane k
rednemu letnemu občnemu zboru, ki se
bo vršil v društvenih prostorih v ne-
deljo dne 21. t. m. po domačem blago-
slovu. Dnevni red po pravilih.

O d b o r.

Vinorejski društvi dornberško
in prvaško priredita jutri v nedeljo
javno poskušajo vin v Dornbergu. Raz-
stavljena bodo navadna in dezertna vina.
Obiskovalcem razstave se nudi prilika,
spoznati vrste in dobroto vipavskih vin.
Poseben vlak pojde okoli 10. ure zvečer
iz Dornberga proti Gorici.

Zlat broš se je našel na Ribjem
trgu. Kdor bi ga izgubil, naj se oglasi
pri rodbini Tomažič na Solkanski cesti
štev. 5.

S Srpence nam pišejo: Tukajšnje
županstvo je imenovalo v seji 29. aprila
okrajnega glavarja gosp. Bog. Prinzig-a za
svojega častnega občana, ker se toliko
zanima za ponesrečence po požaru in
z vso gorečnostjo skuša pridobiti milo-
darov.

Iz Podbrda nam pišejo: Pri nas se
je ustanovilo „Bralno in pevsko društvo“.
K temu društvu pristopilo je takoj nad
dvajset članov, in upati je, da se kmalu
oglasijo še drugi. Le vstrajno naprej!

**Soška podružnica „Slov. plan.
društva“** priredi dne 7. majnika skupen
sprehodni izlet na Senico (680 m). Izlet
se vrši iz Tolmina ob 1. uri popoldne.
Izletni vspered je sledeči: Ob 1. uri
odhod iz Tolmina čez Ljubinj na Senico,
kjer je sestanek z izletniki od Sv. Lucije.
Na vrhu prosta zabava z godbo, petjem
itd. Za poseben užitek se bodo pekli na
drogu kozlički. Za pijačo bo izborno pre-
skrbnjeno. Po 6. uri povrat v dolino. K
temu izletu vabi odbor vse člane in
prijetelje društva.

Lovski pes velike rasti se je našel
v Sv. Križu na Vipavskem. Lastnik psa
naj se oglasi pri županstvu istotam.

Veliki slavnostni izlet v Divačo
priredi tržaška podružnica „Slov. plan.
društva“ v nedeljo, dne 14. maja t. l.,
da s posebnim sijajem proslavi prevzete
uprave divaške vilenice (Cesarjevič Ru-
dolfove jame). Že nekaj mesecev se
pridno popravlja v jami, zamenjavajo
ograje, popravljajo in napravljajo pota
itd. Poprave in pa, da se razširi po
širnem svetu glas o prekrasnih divotah
tega podzemeljskega doma, zahtevajo
ogromnih žrtev. Podružnica je nabavila
veče število acetilenskih svetilk, da na

poseben čaroben način razsvetli jamo.
V nedeljo, dne 7. maja, bo preskušnja te
razsvetljave. Odbor se ne straši stroškov,
da pokaže dne 14. maja ta kraški biser
v polni krasoti. Vrše se tudi v Divači
priprave, da se izletniki vsprejmejo na
uprav pristrčen način. Lokalni odbor di-
vaški pripravljiva lep vsprejem. Tržaška
podružnica in osrednji odbor sta prosila
za znižano vozno za to priliko in ni
dvoma, da železniške uprave ugodijo tej
prošnji. Iz Trsta bo vozil jutraj poseben
vlak. Takoj po prihodu vlakov bo obisk
jame in bo ista slavnostno razsvetljena
od 10. ure dop. do 3. ure pop. V jami
bo igrala godba.

Narodna društva se že oglašajo.
Njih udeležba pada tej slavnosti vseslo-
venski značaj. Po obedu se bo vršila v
prekrasni dolinici pri Divači velika ljudska
veselica. Na veselici bodo nastopala razna
pevska društva ob zvokih godbe.

Natančnejši program se priobči
pravočasno. Iz Trsta je pričakovati
ogromne udeležbe, in upamo, da ta dan
prihite rodoljubi iz vseh pokrajim obču-
dovat naše podzemeljske lepote, zakaj
nežna lepota divaške jame presega —
kakor zatrjajo poznavalci jam — v mar-
sičem svetovnoznano postojnsko jamo.

Društva, kakor tudi posamičniki naj
se radi obeda v Divači pravočasno zglobe
pri odboru tržaške podružnice „Sloven-
skega planinskega društva“, Trst, Via
Chiozza št. 8.

Iz Ajdoščine nam pišejo, da so
tamošnji trgovci sklenili, da bodo od slej
naprej ob nedeljah in praznikih točno
o poludne zapirali svoje prodajalnice.

Tobačna trafika v Logarščeh se
odda potom javnega pogajanja. Ista more
poslovati na sedanjem, ali na drugem
ugodnem mestu vasi. Ponudbe je pre-
ložiti na predpisani tiskovini predstojniku
c. kr. finančnega nadzorništva v Gorici
najpozneje do 20. maja 1905 ob 10. uri
dopoludne.

Tatvina na pošti v Trstu. — V
nedeljo zvečer so neznan lopovi prišli
v prostore poštnih uradov, ki se naha-
jajo v borzni palači. V istem uradu se
nahajati dve blagajni, in tatovi so pre-
vrtali obe, eno na vrhu, a drugo na
vrhu in na strani. A njih trud je bil
brezvspešen, kajti obe blagajni sta bili
popolnoma prazni. Za tem so tatovi
obrnilo svojo pozornost neki železni
skatlji, ki je bila sicer zaklenjena, ali
ključ je bil v ključavnici. V tej skatlji
so našli 150 kron denarja, ki so ga, se-
veda, vzeli seboj. A niso vzeli le teh
150 kron denarja, marveč iz raznih pre-
delov raznih pisalnih miz so pobrali
znamk za nič manje nego 30.700 kron.
— V četrtek se je širila po Trstu go-
vorica, da je policija že prišla na sled
tatovom ter jih tudi aretirala. „Eдинost“
pa piše, da ji je znano, da so pri Sv.
Jakobu aretirali nekega mladega člo-
veka, pri katerem so našli mnogo znamk.
Tega človeka so potem odvedli na poli-
cijsko ravnateljstvo, kjer so ga zasliša-
vali več ur. Slednjic so ga trdno zveza-
nega odvedli v zapor.

Defraudacija v Trstu. — „Sole“
poroča, da je bilo na tržaškem magistratu
razkrito poverjenje na škodo občine.
Ukradenih je bilo 14.000 kron.

Katehetom na državni gimnaziji
v Kopru je imenovan kanonik tržaškega
stolnega kapitlja preč. g. Iv. Butignoni.

**Državnozborska dopolnilna vo-
litev v Trstu.** — Na mesto bivšega
državnega poslanca Basevija, ki je od-
stopil, izvolila je v sredo tržaška trgovska
in obrtna zbornica njegovim naslednikom
Cezarja pl. Combija.

Samomor poštarice. — V Tu-
paličah zastupila se je ondotna poštarica
Franja Demšar. Ko je namreč vstopil v
poštni urad poštni komisar iz Trsta, da
bi ga pregledal, odstranila se je Demšar
trikrat za nekaj časa iz urada. Ko se je
tretjokrat vrnila, tresla se je na vsem
životu. Prenesli so jo v posteljo, kjer je
bila takoj mrtva. Zastupila je tudi svo-
jega psa. Pri uradu so bile nepravilnosti,
in iz strahu pred kaznijo se je Demšar
zastupila.

Utrdbe na istrski obali. — Pri
Piranu bo usidrana avstrijska bojna po-
stajna ladja, da straži zaliv portoroški.
Tudi pri Miljah bo postajna ladja, ki
naj ščiti ondotne ladjedelnice. Milje
mislijo utrditi, ravno tako zaliv porto-
roški; v Poreču bodo napravili pristan
za torpedovke.



Dr. Reach

v bolnišnici sv. Roka
v Budapešti, je v vseh
slučajih povračujoče-
ga se telesnega za-
prtja in slabotnega
želodnega živčevnega
delovanja s prenet-
ljivo ugodnim uspe-
hom uporabljal

(oujeapo ipn)
želodčno
tinkuro

G. Piccoli-ja, dvornega založnika
Nj. Svet. in lekarja v Ljubljani.

Ena steklenica velja 20 vinarjev in
se vnanja naročila z obratno pošto
izvršujejo.

Meblirana soba

odda se takoj v najem. Kje? Pove
upravništvo »Gorice«.

Krava na prodaj.

Lepa 145 cm visoka, sivkasta
krava, stara 3½ leta, ki je zvalila
ravnokar drugo tele, je na prodaj,
in sicer na Banjšicah, v vasi Pod-
lešče. Kdor bi jo hotel kupiti, oglasi
naj se pri občinskem slugu Ma-
tevžu Stergarja iz Podlešč hšt. 55.

Razpis dražb

občinskih lovov
tolminskega politič. okraja.

Podpisano okr. glavarstvo
naznanja s tem, da se v času od
15. maja do 31. maja t. l. v do-
tičnih občinskih uradih odda lov-
sko pravico v vsaki občini po kat.
občinah (razun občin Idersko, Sr-
penica in Trenta) za 8 let na
javni dražbi v zakup. Posebno
se opomni, da se odda v zakup
tudi občinski lov na železniški
črti ležečih občin. Dražbeni po-
goji so pri okrajnem glavarstvu
ter pri občinskih uradih raspo-
loženi, da jih lahko vsakdo ob
navadnih uradnih urah pre-
gleda.

C. kr. okr. glav. v Tolminu,
dne 30. aprila 1905.

Prinzig.

Ponos vsake gospo-
dinje je dobra kava.

Kathreinerjeva
Kneippova sladna kava
se ne bi smela pogrešati
več v nobenem gospo-
dinstvu, kadar se na-
pravlja kavina pijača.

o o o

Zahtevajte le izvorne zavoje
z imenom -KATHEINER-.

Izviran okus kave dosežete s primestno

Vydrave žitne kave

POSKUSITE! — Vzorec dragovoljno.
Poštno 5 kg posilja 4 K 50 h franco.

„DOMACI PRIJATELJ“
vsem odobren, zdrav, čist, močan.

Vydrave Adorosa filozof kave Praga-VIII.

Rojaki!
kupujte narodni kolek!

Razglas.

Ker se bode mudil v Sežani v času od 12. do 18. maja t. l. generalni štab, preloži se letošnji semenj sežanski od 12. maja na

24. dan istega meseca.

Županstvo v Sežani,

dne 1. maja 1905.

OZNANILO.

Podpisano c. kr. deželno sodišče v Celovcu naznanja v smislu § 15. postave z dne 19. aprila 1874 državni zakon št. 70, da se je z današnjim dnem pri istem napravil

ZAČASNI VLOŽEK

za v gradbi se nahajajočo železniško progo z normalnim tirom prvega reda (za železnico čez Karavanke in Bohinj s postransko črto v Beljak in ki pelje naravnost do Trsta) iz Celovca, oziroma Beljaka, čez Jesenice, Bled, Bohinjska Bistrica, Sv. Lucija, Kanal, Gorica, Rihemberg, Štanjel in Opčina do Trsta-Sv. Andrej.

C. kr. deželno sodišče v Celovcu, odd. IV.

Dne 28. aprila 1905.

Razglas.

Naznanja se, da je sklenilo varuštvo deželnega hipoteknega zavoda v seji 28. aprila t. l., da se eskomptujejo zastavna pisma ob ugotovitvi posojil pričeni s 1. majem t. l. namesto po 97⁰/₁₀ po 97¹/₂⁰/₁₀.

V Gorici, 29. aprila 1905.

Varuštvo deželnega hipoteknega zavoda.

Išče se

kovaškega vajenca

od 14 leta naprej. Več se izve pri upravi „Gorice“.

„Spretni zidarji“

se sprejmejo takoj za celoletno delo na Spodnjem Štajerskem. Plača po dogovoru. Naslov pove upravništvo tega lista.

Jakob Miklus

mizar in lesni trgovec

v Podgori, na voglu novega železniškega mosta

(na cesti, ki pelje proti Gradiški) ter podružnica

za Soškim mostom pri Pevmi

Trguje tudi z **opeko**, ima veliko zalogo vsakovrstnega trdega in mehkega lesa domačega in tujega, veliko zalogo pohištva, vinskih posod, stikalnic itd.

Anton Kuštrin

v Gosposki ulici št. 25, v Gorici,

priloga častiti duhovščini in slavnemu občinstvu v mestu in na deželi svojo trgovino jedilnega blaga n. pr. kavo Santos, Sandomingo, Java, Cejlon, Portoriko i. dr. Olje: Lucca, St. Angelo, Korfu istersko in dalmatinsko. Petrolej v zaboju. Sladkor razne vrste. Moko št. 0, 1, 2, 3, 4, 5. Več vrst riža. Milsveče prve in druge vrste, namreč od 1/2 kila in ob enega funta. Testenine iz tvornice Žnidaršič & Valenčič v Il. Bistrici. Žveplenke družbe sv. Cirila in Metoda. Moka iz Majdičevega mlina v Kranju in z Jochmann-ovega v Ajdovščini. Vse blago prve vrste.

Št. 1248

Op.

Razglas.

Naznanja se, da

JAVNA DRAŽBA

zastavil I. četrtletja t. j. mesecev januarja, februarja in marca 1904, začne v ponedeljek dne 5. junija 1905. ter se bo nadaljevala naslednje četrtke in ponedeljke.

Od ravnateljstva zastavljalnice in ž njo združene hranilnice. V Gorici, 4. maja 1905.

MÈD

zajamčeno-pristen

se prodaja na drobno v svečarni

J. KOPAČ

Gorica, ulica Sv. Antona št. 7

po sledečih cenah:

Med izpihani pomladanski beli kg K 1.20
 „ jesenski „ „ 1.20
 „ v saju „ „ 1.—
 „ cejen „ „ 1.—
 „ za pitanje čebel „ „ 1.20

Na debelo po znanih cenah.

Anton Ivanov Pečenko, Gorica

Velika zaloga

pristnih belih in črnih vin iz lastnih in drugih priznanih vinogradov.

Dostavlja na dom in razpošilja po železnici na vse kraje avstro-ogerske monarhije vsodih od 56 l naprej. Na zahtevo pošilja tudi uzorce.

Zaloga piva

Auerjevih dedičev

v Ljubljani, in pilsenskega piva „prazdroj“ iz sloveče češke „Mešanske pivovarne“.

Zaloga ledu, katerega se odaja le na debelo od 100 kg. naprej.

Cene zmerne. Postrežba poštena in točna.

Zdravje je največje bogastvo!

Kapljice

SV. MARKA

so glasovite in nenadkriljive in se posebno uporabljajo za notranje in zunanje bolezni.



Osobito odstranjujejo trganje in otekanje po kosteh v nogi in roki ter ozdravijo vsak glavobol. Učinkujejo nedosegljivo in spasonosno pri žledodnih boleznih, ublažujejo katar, urejujejo izmeček, odpravijo naduho, bolečine in krče, pospešujejo in zboljšujejo prebavo, čistijo kri in čreva. Preženo velike in male gliste ter vse od glist izhajajoče bolezni. Delujejo izborno proti hripavosti in prehlajenju. Lečijo vse bolezni na jetrih in slezeh, preženejo mrzlico in vse iz nje izhajajoče bolezni. Te kapljice so najboljšo sredstvo proti maternici in madroni in ne bi smele manjkati v nobeni hiši. Dobivajo se samo: **Mestna lekarna, Zagreb**, zato naj se naročuje točno pod naslovom:

Mestna lekarna, Zagreb, Markov trg 95, tik cerkve sv. Marka

Denar se pošilja naprej ali pa povzame. Manj kot ena dvanajtorica se ne pošilja. Cena je naslednja in sicer franko: 1 ducat (12 steklenic) 4 K, 2 ducata 8 K, 3 ducata 11 K, 4 ducata 14 K, 5 ducatev 17 K. — Imam na tisoče priznanih pisem, da jih ni mogoče tu tiskati, zato navajam samo imena nekaterih gg., ki so s posebnim vspehom rabili kapljice sv. Marka ter popolnoma ozdravili: Iv. Barelinčič, učitelj; Janko Kisur, nadlogar; St. Borič, župnik; Zofija Vukelič, šivilja itd. itd.

Mestna lekarna, Zagreb,
 Ustanovljena l. 1360. Markov trg 95, poleg cerkve sv. Marka.

„Centralna posejilnica“

registrovana zadruga v Gorici, ulica Vetturini hiš. št. 9.

Posojuje svojim članom od 1. aprila 1905 dalje:

na menico po 5¹/₂⁰/₁₀, na vknjižbo pa po 5⁰/₁₀ z 1/8⁰/₁₀ upravnega prispevka za vsacega pol leta. Obrestna mera za hranilne vloge ostane nespremenjena.

Lekarna Cristofoletti,

v Gorici na Travniku.



Trskino (štokfiževo) jetrno olje

Posebno sredstvo proti prsnim boleznim in splošni telesni slabosti.

Izvirna steklenica tega olja naravno-rmene barve po K 1.40, bele barve K 2

Trskino železnato jetrno olje.

Raba tega olja je posebno priporočljiva otrokom in dečkom, ki so nervozni in nežne narave.

Trskino jetrno olje se železnim jodcem.

S tem oljem se ozdravejo v kratkem času in z gotovostjo vse kostno bolezni, žlezni otoki, gošče, malokrvnost itd. itd.

Cena ene steklenice je 1 krono 40 vinarjev.

Opomba. Olje, katerega naročam direktno iz Norvegije, preišče se vedno v mojem kem. laboratoriju predno se napolnijo steklenice. Zato zamorem jamčiti svojim čc. odjemalcem glede čistote in stalne sposobnosti za zdravljenje.

Cristofolettijeva pijača iz kine in železa

najboljši pripomoček pri zdravljenju s trsknim oljem.

Ena steklenica stane lono 60 kr. vin.